

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Отчет классного часа

«Татьянин день»

Составила: Мусаева С.Е.

Кл. рук. гр.39 ПСО 2,юридического отделения

20.01.2022

Подготовила: куратор гр 39 ПСО2

Мусаева С.Е.

Дербент 2022

Классный час.

Тема: Татьянин день.

Цели:

1. Интеллектуально-познавательная цель
 - Познакомить с праздником, который посвящен Дню российского студенчества; с его утверждением, традициями и обычаями.
1. Эмоционально-чувственная цель
 - Продолжать развитие активности учащихся старших классов, стимулировать их творческие проявления, способствовать развитию воображения, конструктивного мышления, речи, используя различные виды деятельности.
3. Поведенческо-деятельностная цель
 - Формирование дружеского отношения друг к другу; продолжать воспитание у будущих выпускников чувства организованности, ответственности, дисциплинированности.
4. Воспитательная цель
 - Помочь учащимся осмыслить истинное значение понятия «студент».

Задачи:

Воспитывать культуру взаимоотношений, понимание значимости высшего образования.
Развивать творческие способности учащихся.

Оборудование и оформление: мультимедийная доска, презентация, стенгазета, музыкальное оформление.

Ход сценария.

1. Миниатюра из студенческой жизни.
2. Показ диаграммы «Куда бы хотели пойти учиться наши выпускники».
(предварительно - соц. опрос)
3. Показ схемы «Иерархия современных учебных заведений в нашей стране».
 - Какие учебные заведения есть в нашем Брянске?
 - Какие из них считаются наиболее престижными? Почему?
 - Сколько лет нашей школе?
 - В каких учебных заведениях учились ваши родители?
 - Какое образование получили ваши бабушки и дедушки?
 - Какое учебное заведение в нашем городе является самым старым? самым молодым?

4. Презентация «Открытие первого университета в России».

(-Первым высшим учебным заведением в России была Славяно-греко-латинская академия. При Петре I была учреждена Академия наук, а в 1724г. при ней Петр повелел открыть университет. Однако неоднократные попытки уже после смерти Петра начать постоянные занятия ни к чему не привели, не хватало учащихся.)

- Можете ли вы ответить, почему 25 января считается днем студента?

(Так случилось, что именно в Татьянин день, (12) 25 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета» – первого университета России, и день (12) 25 января стал официальным университетским днем. С тех пор Святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница». Открытие было торжественным. Единственная в России газета рассказывала, что в этот день в здании университета на Красной площади побывало около 4тыс. гостей, весь день гремела музыка, пылала иллюминация, «народа было несчетное число, через весь день, до четвертого часа полуночи».

- Учреждение университета в Москве стало возможным благодаря деятельности выдающегося ученого-энциклопедиста, первого русского академика – Михаила Васильевича Ломоносова (1711–1765).

Сын крестьянина-помора, пробивший себе путь в науку силой своего гения и колоссальным трудом, Ломоносов первым понял, как необходим России университет. Он составил проект организации университета. Ломоносов знал, что университет погибнет, если ему неоткуда будет брать студентов. Поэтому он проектировал создание при университете гимназии. В 1940 году, в дни празднования 185-летнего юбилея, университету было присвоено имя М.В. Ломоносова.)

5. Конкурсы.

(В России еще в прошлого века Татьянин день (День студента) стал веселым и шумным праздником студенческой братии. В этот день толпы студентов до поздней ночи ходили по Москве с песнями, ездили, обнявшись, втроем и вчетвером, на одном извозчике и горланили песни. Хозяин "Эрмитажа", француз Оливье, отдавал студентам в этот день свой ресторан для гулянки... Пели, говорили, кричали... Профессоров поднимали на столы... Ораторы сменялись один за другим.)

Алимирзаева Лала:

Есть у студентов день отдельный -
Татьянин день - и в этом суть:
Возможность отдохнуть от дела,
И от учебы отдохнуть.

Когда зима, перевалив за середину,
Бросает на весну седую тень,

Мы вспоминаем о заступнице студентов

И празднуем Татьянин день.

Шихрагимов Магомед: История возникновения праздника

Будущая святая мученица Татиана родилась в знатной семье римского консула, который исповедовал христианство. Когда у него родилась дочь, он принял решение назвать ее Татианой, «устроительницей». «Пусть устроит свою жизнь по-новому, с Христом», — подумал он и воспитал дочь в христианских традициях. К Татиане сватались многие молодые люди из знатных и состоятельных семей. И не смотря на то, что даже отец уговаривал ее выйти замуж, она ему отвечала: «Отец, мое сердце давно отдано Господу, и никакие силы не заставят меня отречься от этой любви!» После чего отец решительно отказал всем женихам и оставил девушку в покое. Татиана вела уединенный и тихий образ жизни. Ее не интересовала божественная мирская суета и интриги. Всему этому она предпочитала молитву.

Она отличалась большой усердностью, трудолюбием, добротой и терпением. И вскоре епископ назначил ее диаконисой. Теперь она почти не бывала дома. Она целыми днями ухаживала за больными и убогими, готовила верующих к обряду крещения и выполняла другие обязанности. Иногда в заботах своих она сутками была вынуждена не спать, и не есть. А люди, которые нуждались в помощи, шли к ней со всего города толпами. Молва о ее доброте быстро распространилась по Риму. Не зря отец назвал ее Татианой. Имя Татиана или Татьяна - древнегреческого происхождения, означает «устроительница», «учредительница». Рядом с ней все действительно волшебным образом устраивалось

Абасов Вадим: Так случилось, что именно в Татьянин день, 25 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна по просьбе графа Ивана Шувалова подписала указ «Об учреждении Московского университета». Дату Шувалов выбрал сам: это был день именин его матери. С тех пор святая Татьяна считается покровительницей студентов.

Со второй половины XIX века этот день становится Татьяниным - неофициальным студенческим праздником, которые теперь празднуют не только студенты, но и уже «люди взрослые», окончившие не только Московский университет, но и всевозможные учебные заведения нашей страны.

Мусаев Альберт: Первоначально у Московского университета не было собственного здания, как и собственной домово́й церкви. На первых порах он разместился в старинном здании Земского приказа на Красной площади (теперь на этом месте - Исторический музей).

Праздничный молебен в день открытия Московского Университета 26 апреля 1755 года и первые богослужения по поводу университетских торжеств проходили в соседнем Казанском соборе.

Университетская церковь вновь открылась в 1817 году на втором этаже соседнего с университетом храма святого Георгия Победоносца на Красной горке. Именно здесь, в

ново - освященном Татъянинском приделе Георгиевского храма, студенты Московского университета присягали великому князю Константину Павловичу, а потом его брату Николаю I в 1825 году. И здесь же, в Татъянин день 1831 года, совершилось торжественное богослужение после страшной эпидемии холеры в Москве.

Мурадова Назпери: Ежегодное празднование Татъяниного дня 12 (25 по новому стилю) января, по словам эмигрировавшего после революции за границу профессора Московского университета А.А.Кизеветтера, было для Москвы настоящим событием.

В целом оно состояло как бы из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица. То был единственный день в году, когда полиция смотрела сквозь пальцы на толпы студентов в университетских тужурках, кочевавших от одного своего излюбленного заведения на Тверском и Страстном бульварах к другому.

Татъянин день студенты отмечают шумно и весело. Этот день славился не только шумными молодежными гуляниями и пирушками, но и бурными дискуссиями выступлениями студентов с лекциями и рефератами в библиотеках, музеях и т.д.

Бегут без отдыха года,

У них - рабочая страда.

Но каждый год в Татъянин день —

Студентам отдыхать не лень!

Гасаналиева Сусана: В Рязани, на территории Рязанского Государственного Университета им. С.Есенина, когда-то, до 1917 г., располагалось женское епархиальное училище, а при нем - домовая Покровская церковь, которая была разрушена в постреволюционный период..

В 1999 году, по согласованию с руководством университета, городскими властями и по благословлению митрополита Рязанского и Касимовского Симона было принято решение о строительстве нового храма с двумя престолами: Покрова Пресвятой Богородицы и Святой мученицы Татианы, которая как известно является покровительницей студентов. Автором проекта выступил Константин Евгеньевич Камышанов, который известен рязанцам по многим аналогичным сооружениям...

30 июня 2002 г. храм посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, о чем свидетельствует мемориальная табличка на стене церкви...А 31 октября 2002 г., в торжественной обстановке, состоялась церемония освящения церкви.

В Татъянин день в храме проходят богослужения. Так волей монарха появился студенческий праздник - Татъянин день и День студентов.

Турабов Шамиль:

Есть у студентов покровитель,

И даже есть отдельный день,

Когда веселье, извините,
И разом всем учиться лень.

Приметы и суеверные традиции в Татьянин день

Безусловно, за долгое существование российского студенчества не могло не появиться студенческих ритуалов, суеверий и традиции. Так, именно с Татьяниным днем связывают следующие ритуалы, предрекающие счастливое течение студенческих дел:

- 1.** 25 января необходимо взобраться на самое высокое место в городе и, глядя на солнце, загадать желание — сбудется 100%, проверено временем и тысячами других студентов!
- 2.** Призыв Халявы или Шары. Для соблюдения ритуала 25 января необходимо выйти на балкон, крыльцо или высунуться в форточку и, размахивая зачетной книжкой, во весь голос позвать Халяву «Халява, приди!». Считается, что если кто-нибудь из незнакомцев крикнет в ответ «Уже в пути!» - то это очень хорошая примета для студента.
- 3.** Рисование в зачетной книжке на Татьянин день — тоже давняя традиция. На последней странице зачетки принято рисовать деревенский домик и дым, идущий из трубы этого домика. Чем длиннее получится дым, тем легче студенту будет учиться весь год, до следующего Татьяниного дня.

Поздравляем всех студентов: бывших, настоящих и желаем провести этот день так, чтобы было о чем вспоминать целый год, а лучше – всю жизнь!